

035/2020

Žádost:

Dobrý den obracím se na vás s následujícími níže spec. Dotazy. Žádám vás o písemnou odpověď. Nežádoucí reakce na očkování kdy jich ubylo za posledních 5 let. Které vakcíny jsou povinné, které hradí Pojišťovna hradí Pojišťovna i ty dobrovolné. V roce 2018 kolik bylo nahlášeno nežádoucích účinků vakcín, z toho závažných hlásili přímo zdravotníci, pak samotní pacienti. Podle typu vakcíny jaké to byly vakcíny. Kolik případů Ministerstvo počítá, že bude odškodňovat a jak bude vysoká celková částka v řádech milionů korun. Československo bylo první zemí na světě, které se podařilo zcela vymýtit dětskou obrnu. Nyní ovšem proočkovanost výrazně klesá pod bezpečnou hranici. Podobné problémy se objevují i v Německu. Jak je vysoká míra přeočkovanosti proti dětské obrně v České republice. V roce 2013 až 2017. Podle Světové zdravotnické organizace (WHO) není už Česko zemí, kde byly vymýceny spalničky. O tento statut přišla také Velké Británie, Albánie a Řecko. Organizace to ve čtvrtek uvedla ve své zprávě. Důvodem je i nízká proočkovanost obyvatel. Spalničky se v celé Evropě šíří už více než tři roky. Neustále narůstá počet případů a Česko není výjimkou. Zdravotníci teď vydali varování, jakým skupinám hrozí nákaza nejvíce. Riziko bude podle nich trvat, dokud bude ve společnosti nízká proočkovanost. Jak je účinné očkování proti spalničkám?

Více než třetina očkovaných má nedostatečné nebo hraniční hodnoty protilátek na spalničky, očkování totiž po několika letech může ztrácet svou účinnost. Počet nemocných se přitom neustále zvyšuje, některé kraje už letos vyhlásily epidemii. Laboratoře proto nabízí testování na protilátky.

Odpověď:

Vyjádření revizního lékaře OZP k požadovaným informacím:

OZP je při úhradách očkování a léčivých přípravků obsahujících očkovací látky vázána právními předpisy, jejichž výčet shrnuji níže:

- Zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů
- Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů
- vyhláška Ministerstva zdravotnictví č. 537/2006 Sb., o očkování proti infekčním nemocem

Obecně lze říci, že v České republice v rámci pravidelného očkování je z veřejného zdravotního pojištění hrazeno očkování proti tuberkulóze, záškrtu, tetanu, dávivému kašli, invazivnímu onemocnění vyvolanému původcem *Haemophilus influenzae b*, přenosné dětské obrně, virové hepatitidě B, spalničkám, zarděnkám a příušnicím.

Z veřejného zdravotního pojištění je hrazeno očkování při úrazech, poraněních, nehojících se ranách a před některými léčebnými výkony proti tetanu a vzteklině.

Dále hrazeno i nepovinné očkování proti chřipce, proti pneumokokové infekci u kojenců a pojištěnců nad 65 let věku, proti lidskému papilomaviru a u rizikových pacientů je hrazeno očkování proti invazivním meningokokovým infekcím, pneumokokovým infekcím, invazivnímu onemocnění vyvolanému původcem *Haemophilus influenzae typ b* a proti chřipce.

V režimu zvláštního očkování je hrazeno očkování proti virové hepatitidě B, vzteklině, virové hepatitidě A a spalničkám a v režimu mimořádného očkování (tedy očkování fyzických osob k prevenci infekcí v mimořádných situacích) očkování proti virové hepatitidě A pro děti i dospělé. V těchto případech zvláštního a mimořádného očkování zdravotní pojišťovna hradí výkon aplikace očkovací látky a ze státního rozpočtu je provedena úhrada očkovací látky.

Výčet úhradových podmínek jednotlivých vakcín a jejich kombinací přesahuje rámec tohoto sdělení. Podrobné informace týkající se očkování jsou dostupné na našich webových stránkách www.ozp.cz

Počty nežádoucích účinků vakcín jsou hlášeny Státnímu ústavu pro kontrolu léčiv, v případě Vašeho zájmu tedy doporučuji obrátit se s dotazem na tuto instituci.

Odovědi na dotazy týkající se proočkování populace, výše a počtů případů k odškodnění újmy na zdraví následkem očkování a účinnosti očkovacích látek jsou mimo gesci Oborové zdravotní pojišťovny, doporučuji tedy obrátit se s dotazy přímo na kompetentní orgány jako je Orgán ochrany veřejného zdraví, případně přímo na Ministerstvo zdravotnictví České republiky.